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ТВОРЧІСТЬ ХОРУ «ОРАНТА»: АНАЛІЗ ПРОСВІТНИЦЬКО-

АНІМАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ КОЛЕКТИВУ 

 

Кашаюк Вікторія Миколаївна 

к. мист., доцент 

Мойсіюк Василь Васильович 

засл. діяч мист. України, доцент 

Волинський національний університет 

імені Лесі Українки 

м. Луцьк, Україна 

 

Вступ. Камерний хор «Оранта» є одним зі знакових колективів України, 

що протягом усього періоду Незалежності активно утверджує національні та 

культурні цінності ‒ головну запоруку розвитку держави. Попри низку 

економічних та соціальних потрясінь 1990-х років та воєнну ситуацію 

сучасності, «Оранта» провадить активну діяльність як Архієрейський хор 

Луцького Свято-Троїцького собору ПЦУ та концертний колектив, що став 

візитівкою древнього і модерного Луцька в європейському культурному 

континуумі. У чому секрет творчого успіху хору? Якою є політика 

просвітницько-анімаційної діяльності колективу? Актуальність цих питань 

зумовлює важливість представленої наукової розвідки. 

Ціль роботи ‒ виявити та охарактеризувати тенденції просвітницько 

анімаційної діяльності камерного хору «Оранта».  

Матеріали та методи. Матеріалом дослідження є фактологічні матеріали 

про акції, в яких взяв участь камерний хор «Оранта». Методи дослідження: 

культурологічний, мистецтвознавчого аналізу та синтезу та ін. 

Результати та обговорення. Наукова думка доводить, що основним 

матеріалом для пізнання будь-якого явища є його виникнення. З таких позицій 
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підійдемо й до аналізу діяльності камерного хору «Оранта». Імпульсом для 

створення колективу та політики його розвитку, за свідченнями хористів 

першого складу та доктора мистецтвознавства Мирослави Новакович, доньки 

основоположника хору, мистецького і громадського діяча Олександра 

Головерси, була ідея національного поступу. Відтак, ще до проголошення 

державної Незалежності України, у 1990 році, відбувся перший концерт у храмі 

Луцького Хрестовоздвиженського братства імені Андрія Первозванного.  

Аналізуючи діяльність колективу, можемо вирізнити такі тенденції. 

Перша ‒ пропаганда і поширення української музики як носія 

національних цінностей. З цієї метою керівником хору, заслуженим діячем 

мистецтв України Василем Мойсіюком та хористами було зібрано потужну 

колекцію нотних текстів, почасти переданих з-за кордону. Враховуючи 

церковну функцію колективу, більшість із них ‒ це скарби української духовної 

музики, а також перлини жанру обробки народної пісні та ін. У цілому, у 

репертуарі колективу ‒ твори барокового майстра М. Дилецького, класиків 

«золотої доби» М. Березовського, Д. Бортнянського та А. Веделя, романтиків 

М. Вербицького та М. Лисенка, представників «розстріляного відродження» 

полисенкової школи М. Леонтовича, О. Кошиця, К. Стеценка, модерніста 

Б. Лятошинського, сучасників Є. Станковича, Л. Дичко, Г. Гаврилець, 

О. Яковчука, О. Некрасова, В. Зубицького, А. Авдієвського, М. Гобдича, 

волинських композиторів Г. Мірецького, В. Герасимчука, В. Тиможинського та 

ін. Український репертуар поєднується з вершинними здобутками європейської 

хорової класики. Як церковний хор, «Оранта» бере участь у богослужіннях у 

Луцькому Свято-Троїцькому Соборі, колективом була виконані Всенічна у 

Соборі святого Володимира у Києві та Літургія у Софійському соборі у столиці 

України, Літургія у Яблочинському Свято-Онуфрієвському православному 

монастирі в Республіці Польщі, де у 1940-му році прийняв чернечий постриг 

митрополит Огієнко, та ряд ін. 

Друга тенденція ‒ конкурсно-фестивальна діяльність як демонстрація 

виконавського еталону. Протягом тридцятиріччя з часу заснування камерний 
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хор «Оранта» став переможцем та учасником низки хорових конкурсів і 

фестивалів, що проводилися в Іспанії (1997), Польщі (1998), Італії (1999), 

Німеччині (2004), у престижних акціях в Україні ‒ «Золотоверхий Київ» (2001), 

хорових конкурсах імені М. Леонтовича (Київ, 2002), імені Лесі Українки 

(1994, 1996, 2006), церковних хорів у Львові (1991) та ін. (див.: [3‒7; 10‒11]). 

Історія незалежної України розвивається, а разом із нею знаходить нові 

шляхи до слухача камерний хор «Оранта». Останніми роками, у звʼязку із 

новаторськими змінами у туристичній сфері міста Луцька завдяки зусиллям 

управління туризму та промоції міської ради під керівництвом Катерини 

Мойсіюк та однодумців у театральній і музичній сферах, започатковано 

артпроменад «Так звучить Луцьк» [1; 2; 8], в якому взяв участь хор «Оранта» 

(2019, 2021).  

У вказаному мистецькому проєкті, родзинкою якого є театр-студія 

«Гармидер», актори якого «оживили дух давніх мурів костелу та монастиря 

єзуїтів» [8], прозвучали камерний оркестр «Кантабіле» Волинської обласної 

філармонії (кер. ‒ народний артист України Т. Рівець), духовий оркестр та 

струнний квартет «Infinity» Волинського коледжу культури і мистецтв імені 

І. Стравінського (кер. ‒ заслужений діяч мистецтв України М. Чорний), 

чоловічий вокальний квартет «Акорд», співачка Тетяна Ціхоцька та ін. 

У контексті двох грандіозних дійств, що відбулися у 2019 та 2021 роках, 

хор «Оранта» виконав Реквієм для хору, солістів та симфонічного оркестру 

Дж. Верді, «O Fortuna» з кантати «Carmina Burana» К. Орфа, баладу для 

баритона соло, мішаного хору і симфонічного оркестру «Ой у Луцьку 

славнім...» В. Тиможинського, концертну програму з творів української 

духовної музики та ін. Надзвичайно важливим є те, що колектив «озвучив» 

музику середньовічного Луцька в історичних локаціях старого міста 

Хрестовоздвиженського храму імені Андрій Первозванного, Петропавлівського 

костелу, монастиря бригіток, Замкової площі.  

У цьому ж 2021 році «Оранта» створила музичну частину церемонії 

вручення літературної премії імені Івана Корсака у Музеї сучасного 
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українського мистецтва Корсаків, презентувала публіці різдвяну програму 

«Тиша» в Angar-stage ‒ осередку театру-студії «Гармидер» та ін. 

Після повномасштабного вторгнення Російської Федерації в Україну у 

2002-му наступний арт-променад в рамках проєкту «Так звучить Луцьк» був 

відкладений до Перемоги. Натомість керівник та хористи «Оранти» роблять 

свій внесок у спільну справу спротиву російській агресії, у тому числі 

благодійним концертом на честь українських захисників «Попри війну. Віра. 

Надія. Весна», в рамках якого відбулася світова премʼєра хору «Отче наш» 

латвійського композитора Ріхарда Дюбри з титулом «Слава Україні на все 

життя» [9] та програма з української класики. 

В описаних акціях вбачаємо відображення третьої тенденції ‒ розширення 

меж соціокультурної функції музичного колективу та оновлення його 

суспільної ролі. 

Висновки. У просвітницько-анімаційній діяльності камерного хору 

«Оранта» вирізнили три основні функції пропаганди і поширення української 

музики як носія національних цінностей, конкурсно-фестивальної діяльності як 

демонстрації виконавського еталону, розширення меж соціокультурної функції 

музичного колективу та оновлення його суспільної ролі. Хор демонструє 

сучасне розуміння соціокультурної ролі мистецтва та креативних функцій 

виконавського колективу, презентує академічне музичне мистецтво яскраво й 

цікаво для реципієнта, який із слухача переходить у статус глядача і стає 

співтворцем художнього ґештальту. 
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